

**ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО АРХИЕПИСКОПА МИХАИЛА
БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВЕ ЖЕНЕВСКОЙ И
ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКОЙ ЕПАРХИИ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ**

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие о Господе священнослужители, миряне и дети,

Все мы ежегодно, в эти дни Пасхальной радости, когда сердце каждого из нас охвачено сознанием присутствия посреди нас самого Христа Воскресшего, получаем великий дар Божьей Милости.

Господь нас в эти дни посещает особо, внушая каждому ту силу духа, которая исцеляет все скорби, сомнения и искушения.

Христос Воскресе и радуются люди!

Каждый год снова в эти дни мы всецело испытываем чувство восторга.

Праздников Праздник! Нет ничего выше Силы Божьей – источника жизни и победы над смертью, жизни вечной, побеждающей все противящиеся ей силы. Силы, противящиеся Богу, противятся самому человеку, пытаясь оторвать его сознание от Божественной Силы. Они покушаются на него физически, отделяя его от самого основного в жизни и покушаются также на его рассудок. Ведь не может человек себя мыслить творцом, ибо мир он не создавал, а создал мир Бог. И все творческие силы, которые присутствуют у человека, даны ему самим Богом. Заблуждения в этих понятиях приводят людей в отчаяние, в чувство бессилия и лишают их всякой творческой деятельности, уводят от здравых понятий к разрушению. Не без страха наблюдаются порывы таких мыслей в философских и даже правительственный кругах. На глазах у нас в общественных или государственных палатах предлагаются, принимаются голосованием и проводятся в жизнь мероприятия, которые касаются основных ценностей человека и семьи.

Идет речь о разных новых «правах». Вводятся понятия или готовятся законы о «праве на смерть», о противоестественных принципах, которые упраздняют естественные понятия семьи и отвергают основы семейного устройства. Отец и мать в их понятиях заменяются другими названиями. Такие соблазны происходят из-за ухода от Предания. Сама традиция только закрепляет правильность понятий основ жизни, как общественной, так и личной. Идет новый идеологический натиск против Предания. В XX веке он породил свои ужасы, и сможет ли человек, в веке XXI-м, после тяжелых испытаний, снова выйти на дорогу, которая ведет ко Христу? Выбор православных людей должен быть ясным. Дорога одна, и Христос ведет нас за руку, поскольку поскольку мы ему не противимся.

В нашей Западно-Европейской епархии многие приходы выросли, укрепились. Пастырь растет по численности, и, слава Богу, поступает замена ушедшим пастырям. Главное – что, несмотря на некоторые трудности, вырастают все новые и новые семьи, и все больше и больше детей приводят в храмы на причастие.

От всего сердца и всей душой, поздравляю всех вас, дорогие мои, с Великим Праздником Праздником!

«Воскресения день, просветимся людие: Пасха, Господня Пасха! От смерти бо к жизни, и от земли к небеси, Христос Бог нас приведе, победную поюще».

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Пасха, 2014 г.

+ Архиепископ Михаил
Архиепископ Михаил